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НОВЕЛИ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ОСОБЛИВОСТІ 
РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ ОКРЕМИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ ФОРМ У ПЕРЕХІДНИЙ ПЕРІОД ТА 
ОБ’ЄДНАНЬ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ»: ВИКЛИКИ ТА НАСЛІДКИ 

 
Ірина Похиленко, 

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри права та публічного 
управління, Київський національний університет будівництва і архітектури, 

м. Київ, Україна 
 

Сучасні виклики, пов’язані з війною та необхідністю економічної 
стабілізації, вимагають глибокого реформування правового регулювання 
господарської діяльності в Україні. Одним із ключових законодавчих актів у цій 
сфері став Закон України № 4196-IX від 9 січня 2025 року. Він встановлює нові 
підходи до регулювання діяльності юридичних осіб у перехідний період, 
реорганізації державних підприємств, об’єднання юридичних осіб та управління 
господарськими об’єднаннями. 

Серед найважливіших аспектів закону – запровадження трирічного 
перехідного періоду для адаптації юридичних осіб до нових умов, перегляд 
статусу державних і комунальних підприємств та їх перетворення в акціонерні 
товариства або товариства з обмеженою відповідальністю, а також скасування 
Господарського кодексу України. Враховуючи воєнний стан і необхідність 
швидкого реагування на економічні виклики, оцінка нововведень є особливо 
актуальною. 

Закон передбачає комплексне реформування правового статусу 
юридичних осіб, визначаючи нові принципи їхнього функціонування. Одним із 
ключових положень є реорганізація державних підприємств, які мають бути 
перетворені в акціонерні товариства або товариства з обмеженою 
відповідальністю. Це має сприяти підвищенню ефективності їхнього управління 
та зменшенню корупційних ризиків. 

Значну увагу приділено регулюванню діяльності об’єднань юридичних 
осіб, зокрема асоціацій, корпорацій, консорціумів і концернів. Нові механізми 
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їхньої взаємодії спрямовані на координацію бізнес-діяльності, залучення 
інвестицій та відновлення економіки після війни. 

Водночас закон скасовує Господарський кодекс України, що кардинально 
змінює підходи до регулювання господарських відносин, залишаючи без 
спеціального нормативного регулювання низку важливих питань, зокрема 
правовий статус суб’єктів господарювання, договірні відносини та 
функціонування державного сектору економіки. 

Прийняття закону сприяє впорядкуванню господарського законодавства та 
гармонізації правових норм. Одним із ключових позитивних ефектів є детінізація 
економіки, зменшення бюрократичного тиску на підприємства та запровадження 
ефективніших механізмів управління державною власністю. 

Посилення корпоративного управління, зокрема через впровадження 
наглядових рад у державних компаніях, підвищує рівень контролю за їхньою 
діяльністю та зменшує корупційні ризики. 

Реформа об’єднань юридичних осіб дозволяє підприємствам ефективніше 
координувати свою діяльність, що сприятиме економічному відновленню країни. 
Особливо це актуально для оборонно-промислового комплексу, де швидка 
адаптація підприємств до нових умов є критично важливою. 

Чітке розмежування господарської та некомерційної діяльності дозволяє 
підвищити прозорість використання державного і комунального майна, що 
особливо важливо в умовах війни та дефіциту ресурсів. 

Проте, закон містить низку ризиків та викликів, що можуть мати негативні 
наслідки для правової системи та економіки країни. 

Одним із найбільших викликів є складність реорганізації державних 
підприємств. Перетворення великих компаній у товариства з обмеженою 
відповідальністю чи акціонерні товариства може затягнутися через 
бюрократичні процедури та нестачу підготовлених управлінських кадрів. 

Посилення державного контролю над стратегічно важливими 
підприємствами, хоч і має позитивний аспект, водночас може обмежити їхню 
гнучкість і здатність швидко реагувати на виклики ринку. 

Окремо слід зазначити негативні наслідки скасування Господарського 
кодексу. Це створює ризик правової невизначеності, оскільки багато спеціальних 
норм, що регулювали господарську діяльність, залишаються без належної 
заміни. Зокрема, постають питання щодо визначення статусу суб’єктів 
господарювання, регулювання господарських договорів, управління 
державними підприємствами та контролю за стратегічними галузями економіки. 

Юридична невизначеність у сфері договірних відносин може призвести до 
зростання судових спорів і правових колізій, що ускладнить ведення бізнесу в 
умовах воєнного стану та економічної нестабільності. 

Ще одним викликом є необхідність прийняття великої кількості 
підзаконних актів, які мають компенсувати втрату Господарського кодексу та 
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деталізувати нові правові механізми. Відсутність чітких роз’яснень і додаткового 
законодавчого регулювання може спричинити хаос у господарському секторі. 

Підсумовуючи викладене, можна прийти до висновку, що прийняття 
Закону України № 4196-IX є важливим кроком у реформуванні господарського 
законодавства, спрямованим на адаптацію економічної системи до сучасних 
викликів. Він містить низку позитивних змін, зокрема покращення 
корпоративного управління, зменшення корупційних ризиків, детінізацію 
економіки та спрощення діяльності об’єднань юридичних осіб. 

Водночас закон викликає занепокоєння через складність реорганізаційних 
процесів, ризики надмірного державного втручання та відсутність достатньої 
законодавчої альтернативи Господарському кодексу. 

З огляду на триваючу війну та необхідність економічного відновлення, 
правова передбачуваність та стабільність у сфері господарської діяльності мають 
бути одним із ключових пріоритетів державної політики. Тільки за умови 
належного правового регулювання можна забезпечити ефективне 
функціонування бізнесу, залучення інвестицій та відбудову економіки України. 
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Протидія отриманню неправомірної вигоди є ключовим елементом 

антикорупційної політики Польщі, спрямованої на забезпечення прозорості, 
чесності та ефективності державного управління. В умовах глобалізації та 
посилення міжнародного співробітництва боротьба з корупцією стала важливим 
пріоритетом для європейських країн, включаючи Польщу. 

Значну роль у цьому процесі відіграє впровадження жорсткого 
антикорупційного законодавства, що складається з системи нормативно-
правових актв, а також діяльність таких інституцій, як Центральне 
антикорупційне бюро (CBA). Польща, як держава-член Європейського Союзу 
(ЄС), дотримується міжнародних стандартів у цій сфері, що підтверджується її 
участю в ініціативах Ради Європи, ОЕСР та Групи держав проти корупції 
(GRECO).  

Вивчення польського досвіду є особливо важливим для країн, що прагнуть 
реформувати власну антикорупційну систему, спираючись на європейські 
підходи та ефективні практики, зокрема, таких, як Україна. 
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